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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA CAMERALE N.  

 

Seduta del  

 

PROGETTO “LA VIA DEL CARNAROLI” - DETERMINAZIONI IN MERITO ALLA 

REGISTRAZIONE DEL MARCHIO COLLETTIVO E ALL’APPROVAZIONE DI UN 

ACCORDO DI COLLABORAZIONE FINALIZZATO AL RILASCIO DELLE LICENZE 

D’USO DEL MARCHIO 

 
La Giunta Camerale, 

richiamata la propria deliberazione n. 30 del 7.3.2016, con la quale è stato approvato 

il Progetto “La Via del Carnaroli”, che si propone di valorizzare la conoscenza del riso 

Carnaroli classico, attraverso un processo di certificazione della tracciabilità relativa al 

prodotto in questione, quale espressione di eccellenza del territorio pavese; 

rilevato che tra le azioni previste in materia di packaging e labelling, particolare 

importanza strategica riveste – oltre alla definizione di una corretta etichettatura dei prodotti 

– anche l’identificazione di un segno distintivo, da tutelare attraverso lo strumento del 

marchio collettivo, soggetto al deposito di domanda di registrazione presso l’Ufficio Italiano 

Brevetti e Marchi, unitamente al Regolamento d’uso ai sensi della normativa vigente; 

considerato che attraverso il suddetto strumento l’Ente, quale titolare del marchio, 

potrà verificare – avvalendosi della Federazione Provinciale Coldiretti di Pavia e degli altri 

soggetti partecipanti al progetto – la sussistenza dei requisiti in capo alle imprese richiedenti 

l’utilizzo del segno distintivo; 

rilevato che l’osservanza del Regolamento è valutata in relazione alla permanenza in 

capo alle imprese licenziatarie della certificazione, sulla base delle verifiche a cura di 

apposito Organismo, come descritto nel Disciplinare tecnico di filiera per la rintracciabilità 

del prodotto, già definito dalla Federazione provinciale Coldiretti di Pavia e dalla cooperativa 

CO.PRO.VI. con sede in Casteggio – P. V. Veneto n. 1; 

ritenuto necessario fissare i termini della collaborazione con i soggetti 

summenzionati al fine dell’applicazione del Regolamento del marchio collettivo, che 



 
 

CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO E AGRICOLTURA DI PAVIA 
 
 

 

necessariamente dovrà richiamare gli specifici controlli previsti dal suddetto Disciplinare, in 

merito alla sussistenza dei requisiti in capo alle imprese licenziatarie, 

all’unanimità 

d e l i b e r a 

1. di riservare alla Camera di Commercio di Pavia l’assunzione della titolarità del marchio 

collettivo individuato per l’identificazione dei prodotti Carnaroli coltivati in provincia di 

Pavia da semente Carnaroli con filiera certificata, provvedendo a depositare presso 

l’U.I.B.M. domanda di registrazione del marchio con il relativo Regolamento d’uso; 

2. di approvare il testo dell’accordo allegato al presente provvedimento - di cui costituisce 

parte integrante – con la Federazione Provinciale Coldiretti di Pavia e la cooperativa 

CO.PRO.VI., finalizzato a definire i termini della collaborazione per l’applicazione del 

Regolamento del marchio collettivo, con riferimento agli specifici controlli previsti per la 

verifica dei requisiti da parte delle imprese richiedenti le licenze d’uso del suddetto segno 

distintivo; 

3. di affidare al Segretario Generale il compito di effettuare gli opportuni interventi 

tecnico/organizzativi per la gestione delle attività previste dal presente provvedimento. 
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